Учитель: Зайцева Ольга Михайловна

Класс: 1

Дата: 07.12.2010г.

Урок обучения грамоте 

по теме: «Звук  ч . Буквы Ч,ч».
Цели:- формировать представление о звуке ч ,как о мягком непарном согласном;

          -развивать фонематический слух, логическое мышление;

         -воспитывать умение ценить время и рационально его использовать;

         -способствовать формированию правильного, сознательного, плавного,                                          

          выразительного и беглого чтения.

Оборудование: сказочные станции: «Вспоминайка», «Звуковая», «Вообразилия», «Слияний», «Прочитайка».Карточки с буквами, схемы слияний, рисунки со стихами, слоги, пословицы.
                                                     Ход урока.
1.Организационный  момент.

Громко прозвенел звонок-

Начинается урок.

Наши ушки на макушке.

Глазки широко раскрыты-

Слушаем, запоминаем,

Ни минуты не теряем!
2.Контроль подготовленности.
А) Фонетическая разминка.

-Как чирикает воробей? (чик-чирик-чирик)

-Как чикают ножницы? (Чик-чик-чик)

Б)Скороговорки.

(повторение на изученные буквы)

3.Постановка темы и целей урока. Актуализация знаний.
-Сегодня мы отправляемся на день рождение к новой букве.
                                          Ст-ция « Вспоминай-ка».

*************

Мы разминку начинаем,

Буквы смело называем.

А) Повторение букв; 
Повторение о звуках;

Мы разминку  продолжаем ,

                                         И о звуках повторяем.
-На какие 2 группы дел.звуки?

-Чем глас. звуки отлич от согл.?

-Какие глас.звуки обознач твёрдость согл.звуков?

-Какие смягчают согл.звуки?

-Какие глас.звуки явл. особенными?

-В каких случаях эти буквы обоз. 2 звука, а в каких-1?
Б)Игра «Живые буквы».  (ч а с о в щ и к )

-рассказ о буквах и звуках,

-составление слов  (час,  сова, воск, часок, сачок)

4. Работа над новым материалом.

                             …ст-ция «Звуковая».…
А) Загадки: «Кинешь в речку-не тонет.
Бьёшь о стенку-не стонет,

Будешь о земь кидать-

Станет к верху летать». (мяч)

«Стальной конёк

По белому полю бегает,

За собой чёрные следы оставляет». (ручка)

Б) Звуко- буквенный анализ слов:

мяч                                  ручка

В) Знакомство с буквой     Ч ч- «чэ», /ч/-всегда мягкий.
-Согласный или гласный? (Согласный, глухой, не парный)
-Сделайте вывод: что узнали о новом звуке? (Согл., мягкий, не парный, глухой)
ст-ция «Вообразилия»…

Поэтическая  страничка

С-ция  «Слияний».
Мы разминку продолжаем,

Слоги весело  читаем.
ча        чо          че        чи        чу

Игра «Доскажи словечко».
Физминутка:

Мы шагаем, мы шагаем, руки выше поднимаем,

Голову не опускаем, дышим ровно, глубоко.

Мы походим на мысочках. А потом на пяточках.

Пойдём мягко, как лисята, и как мишка косолапый,

И как заинька-трушишка, и как серый волк-волчишко.

Вот свернулся ёж в клубок, потому что он продрог.

Лучик ёжика коснулся-ёжик сладко потянулся.

5. Контроль понимания.
С-ция  «Прочитай-ка».

1.Работа с азбукой стр.128-129.
А)-Работа с иллюстрацией
-Назовите слова с буквой «ч».
-Какие бывают часы?  (солнечные, водяные, песочные, часы с боем, часы с кукушкой, электронные часы, будильник. Часы могут быть механические, кварцевые.)
-Как называют мастера, который чинит часы?(часовщик)

Б)Скороговорка:

«Часовщик прищурив глаз,

Чинит часики для нас».

В)Работа с тестом на стр. 129
.чтение «цепочкой»

-О каких ещё часах узнали?
-Назовите из текста слова с буквой « ч».
Г)Пересказ текста.

д)Индивидуальное задание стр.128(загадка)
…с-ция «Рассуждай-ка».…
Д/м   е)Пословицы:»Чай пить- не дрова рубить».

«Чем дальше в лес, тем больше дров».

«Что посеешь, то и пожнёшь».

«Чего в другом не любишь, того и сам не делай».

«Ученику – удача, учителю- радость».

6.Обобщение:

-о какой новой букве узнали на  уроке- какие задания были интересными?

-Что вызвало затруднение? Почему?

С-ция «Поиграй-ка».

Игра «Горка».

Ту*ча*сы*чи*жи

7.Итог урока.
Рефлексия.

